

Το ασυμβίβαστο παγώνει τις φιλοδοξίες αποτυχόντων βουλευτών

Τρεις βασικούς κανόνες έθεσε η νεοσύσταση Επιτροπή Αξιολόγησης Στελεχών που ήδη συνεδρίασε για πρώτη φορά και που θα συνεδριάσει και σήμερα το μεσήμερι, στο γραφείο του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. **Σωκ. Κοσμίδη**. Ο πρώτος κανόνας είναι να διατηρηθεί αυστηρά το ασυμβίβαστο ανάμεσα σε κυβερνητική θέση και στο βουλευτικό αξίωμα.

Ο δεύτερος κανόνας είναι ότι η πλέον περιζήτητη κυβερνητική θέση (περιζήτητη, αφού διαχειρίζεται κονδύλια ύψους 4,4 τρις. δρχ.), αυτή της Γενικής Διεύθυνσης Εξοπλισμών, θα συμπεριληφθεί και αυτή για πρώτη φορά στο καθεστώς του ασυμβίβαστου, πράγμα που σημαίνει ότι όποιος καταλάβει αυτή θέση, δεν πρόκειται

να είναι στις προσεχείς εκλογές υποψήφιος βουλευτής και ο τρίτος κανόνας είναι να παραμείνουν αμετακίνητοι στις θέσεις τους ο γενικός γραμματέας Τουρισμού κ. **Ευγ. Γιαννακόπουλος**, ο γενικός γραμματέας Ενέργειας κ. **Αντ. Παπαθανασόπουλος** (είχαν τοποθετηθεί επί υπουργίας κ. **Ευ. Βενιζέλου**) και ο γενικός γραμματέας Αθλητισμού κ. **Γ. Σγουρός**.

Ο τέταρτος κανόνας, ο οποίος δεν έχει ακόμα θεσπιστεί, αλλά θεωρείται αυτονόητος από τα μέλη της Επιτροπής είναι ότι όσοι κατέχουν δημόσιες θέσεις θα επανακριθούν, βάσει της απόδοσής τους, άσχετα αν έχει λήξει ή όχι η θητεία ή το συμβόλαιό τους.

Την Επιτροπή που έχει συσταθεί με εντολή του Πρωθυπουργού κ. **Κ. Σημίτη** (και

μετέχουν σ' αυτήν πλην του κ. Κοσμίδη και οι κκ. **Μιχ. Νεονάκης**, **Στ. Μάνικας** και **Παρ. Αυγερινός**), θα ασχολήσει σήμερα η τοποθέτηση ειδικών γραμματέων στο υπουργείο Ανάπτυξης, αφού ο υπουργός κ. **Ν. Χριστοδουλάκης** έχει κοινοποιήσει ήδη κατάλογο με ονόματα που θεωρεί ότι θα του είναι χρήσιμα. Σήμερα επίσης θα ανακοινωθεί ότι ο κ. **Γ. Μπριδημήρης** παραμένει στη ΔΕΗ.

Στην πρώτη συνεδρίαση της Επιτροπής ο κ. Κοσμίδης ξεκαθάρισε προς όλους τους συμμετέχοντες ότι στόχος τους δεν είναι η επιβολή προσώπων σε υπουργούς, αλλά θα λειτουργούν ως συμβουλευτικό συντονιστικό όργανο για τη δημιουργία μιας τράπεζας στελεχών, απολύ-

τως απαραίτητης και για το κόμμα, αλλά πρωτίστως για την κυβέρνηση. Αποψη με την οποία συμφώνησαν και οι υπόλοιποι, ενώ ο κ. Νεο-

νάκης συμπλήρωσε ότι ευχάριστα έργον θα ήταν

ο εντοπισμός ικανών στελεχών απ' όλη την Ελλάδα, που για διάφορους λόγους δεν έχουν πρόσβαση ούτε στα κέντρα αποφάσεων, ούτε στο κόμμα και η πολιτική αξιοποίησή τους σε κυβερνητικές ή σε άλλες θέσεις.

Ήδη στην Επιτροπή έχουν υποβάλει αιτήσεις για να διοριστούν σε μία κυβερνητική θέση περισσότερα από 200 στελέχη, όχι μόνον αποτυχόντες βουλευτές ή παλαιότεροι βουλευτές που δεν ενδιαφέρθηκαν να θέσουν υποψηφιότητα, αλλά και διάφορα άλλα πρόσωπα με επι-

σημονικά πτυχία και ειδικά προσόντα.

Στην πρώτη συνεδρίαση η Επιτροπή αποφάσισε να δημιουργήσει δύο ζώνες για τους υποψήφιους. Στην πρώτη θέση περιλαμβάνονται στελέχη που έχουν αποτύχει στις εκλογές ή που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή του κομματικού μηχανισμού (όπως είναι οι αποτυχόντες βουλευτές κκ. **Α. Κανελλόπουλος**, **Ι. Μωραΐτης**, **Παντ. Οικονόμου**, **Ι. Χαραλάμπους**, **Αντ. Κοτσακάς**, **Ι. Καψής**, **Ελένη Ανουσάκη κ.ά.**), που θα τοποθετηθούν σε θέσεις προέδρων ΔΕΚΟ, τραπεζών ή γενικών γραμματέων υπουργείων.

Δεδομένου όμως ότι στις θέσεις αυτές ισχύει το καθεστώς του «**ασυμβίβαστου**», που επέβαλε ο Πρωθυπουργός, οι περισσότεροι από τους αποτυχόντες δεν επιθυ-

μούν αυτές τις θέσεις, αφού σκοπεύουν και πάλι να είναι υποψήφιοι. Στη δεύτερη ζώνη, που περιλαμβάνει νοσοκομεία, μικρούς οργανισμούς και επιχειρήσεις κτλ., πρόκειται να τις καταλάβουν στελέχη από το κόμμα.

Το πόσο σημαντικό είναι το έργο της Επιτροπής αυτής αποδεικνύεται και από το έγγραφο που έστειλε ο Πρωθυπουργός προς όλα τα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου, σύμφωνα με το οποίο κανείς υπουργός δεν θα ανακοινώνει πλήρωση οποιασδήποτε θέσεως, προτού ενημερώσει εγγράφως την Επιτροπή, η οποία και θα διατυπώνει τη γνώμη της.

Την τελική ευθύνη βεβαίως θα την έχει ο υπουργός, αφού η Επιτροπή μόνον συμβουλευτική, συντονιστική αρμοδιότητα θα έχει και όχι αποφασιστική.

Ρεπορτάζ
Ν. ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΣ